Processus de renouvellement

Exercices solutionés

Exercice. On suppose que la durée de vie (en heures) d’une ampoule
de projecteur suit une loi uniforme(6,10). Pour projeter un film qui durera 2
heures, nous utilisons un projecteur ou l’état de [’ampoule est supposé station-
naire. Quelle est la probabilité que nous n’ayons pas a remplacer l’ampoule
au cours de la projection?

Réponse. %.
Solution. Nous cherchons P[Y > 2] ou Y représente I’age résiduel de

I’ampoule en place. Puisque la durée de vie X d’une ampoule est de loi
U (6,10), alors

E[X]=8
et
0 six <6
Fy(z) =< %% si6<z<10

1 si x> 10.

Déterminons la fonction de masse de Y:

L1—-Fx(y) siy>0
fy () {M i
0 sinon.
( l1-0=1 si0<y<6
) i) =5 gy si6<y<10
l1-1)=0 sty > 10
\ 0 sinon.
( 1 ;
1 5i0<y<6
- {21y si6 <y <10
| 0 siy>10ousiy <O.
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Enfin,

1 3

2 2
P[Y>2]:1—P[Y§2]:1—/ fr () dy:1—/0 %@:1—1:1.

Exercice. Considérons un processus de renouvellement o les durées de
vie sont de loi U (a,b) ot 0 < a < b.
Déterminez les fonctions de densité de la vie résiduelle, de la vie courante
et de la vie totale de l'objet en place au moment de l’observation du sys-
teme. Vous pouvez supposer que le systéme a atteint son état stationnaire.
Déterminez les espérances de ces trois variables aléatoires.

Solution. Soit X la durée de vie d'un objet X est de loi U (a,b), ce qui
implique que

b
p=Ex="27
2
0 ix <
b% sia<x<b B .swc_a
fx (z) = 0“ . et Fx (z) =< 7= sia<x<b
sino
Hon 1 six > b.

La fonction de densité de la durée de vie totale V' de l'objet en place au
moment de 1’observation est

1 .
v fx(v) siv>0
nw>:{” .
0 sinon
— TV e sta<u<b
0 sinon.

et

b 20 2 a® + ba + b?
EM:A”@?@“Z?ﬁ;?f

La fonction de densité de la durée de vie résiduelle Y de 'objet en place au



moment de 'observation est

fr(y) = {5<1—FX(2/)) siy >0

0 sinon.
20-0=2  si0<y<a
) H ot sacy<
a+b(1—1) 0 siy>0b
0 sinon.

et
2 1 a® + ba + b?

a b b—y
ElY)= [ y——d 2 dy = -ty
[]/Oy+by+/yb2 Y=3 axb

Enfin, la fonction de densité de la durée de vie courante W de l'objet en
place au moment de I'observation est la méme que Y d’ot

2 .
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fw (w) = 2:57% sia<w<b
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